
teoretičnih izhodišč "subverzivna znanost" v kapitalističnih deželah. Rešitev 
krize v odnosu do narave lahko iščemo le v široki mednarodni akciji. Sam pro-
gram akcij pa mora biti usmerjen zoper kapitalistično logiko proizvodnje (ki pa 
se po isti logiki akumulacije pojavlja tudi v večini socialističnih držav), ne-
enakosti med revnimi in bogatimi in neravnotežju med naravo in človekom. Avtor 
zaključi, da je potrebno ukrepati takoj, ne glede na razlike v družbeno-ekonom-
skih sistemih. 
Knjiga je vzbudila tolikšno zanimanje, da so jo v letošnjem letu ponatisnili. 

Dušan Plut 

RAJKO PAVLOVEC 

IZ ŽIVLJENJA KONTINENTOV 

Mladinska knjiga, Ljubljana, 1977, 39 din 

0 knjižni zbirki Pelikan, ki na poljuden način prikazuje tudi naravne pojave, 
je Geografski obzornik (XXIV, 1-2) že poročal. Prvim trem knjižicam zbirke se 
sedaj pridružuje še četrta.Napisal jo je geolog Rajko Pavlovec, ki se tako v 
tej zbirki že drugič predstavlja. 
Avtor se je držal zasnove celotne zbirke. Ta ima namen, da na preprost in pri-
vlačen način osvetli dogajanja v naravi. Ta knjižica želi na nevsiljiv in po-
ljuden način razložiti nekatera dogajanja na kopnem in na morskem dnu. 
Avtor naprej na kratko predstavi življenje kamnin. Nato posveti več prostora 
dognanjem o premikanju celin in gorovjem pod morjem. Poglavje o potresih zač-
ne z učinki potresov v Skopju in v Sloveniji. Ravno tako izhajajoč iz domačih 
primerov razlaga premikanje morskih obal in nastanek gorovij. Na koncu knjiži-
ce bralec spozna, kako s pomočjo satelitskih posnetkov spoznavamo oblike zemelj-
skega površja. 
V zadnjem poglavju avtor navaja deset nalog za mlade raziskovalce-geologe. Opo-
zarja jih, kako naj opazujejo preperevanje kamnin, njihovo prenašanje in useda-
nje. Napoti jih v kamnolom in na morsko obalo opazovat kamninske sklade in po-
sledice delovanja morja. Z vsem tem želi v mladih ljudeh zbuditi zanimanje za 
dogajanje v svetu kamnin. 
Pisan tekst knjižice smiselno dopolnjuje vrsta nazornih barvnih fotografij, ki 
zelo dobro ilustrirajo opisane pojave. Privlačnost in razumljivost knjižice še 
povečajo barvne skice in karte. 
Čeprav vsebina knjižice sega malce izven naše stroke, jo lahko uspešno uporabi-
mo pri širjenju in utrjevanju znanja o pojavih v naravi, ki so pomembni za po-
krajine. Ob tem pa se poraja želja, da bi izpod peresa geografa kmalu dobili 
knjižico, ki bi na podoben, poljuden način prikazala tudi kaj iz geografije. 

Franc Lovrenčak 
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